

# ПОД ГИМНАСТЕРКАМИ МАЛЬЧИШЕЧЬИ СЕРДЦА

**ОБОРОННО** - спортивному лагерю «Пограничник» исполнилось тридцать лет. Ура! По этому случаю собралось множество гостей: родители, командирский состав во главе с начальником лагеря старшим лейтенантом Александром Николаевичем Демидовым, ветераны войны, Владимир Изотов, начальник отдела по работе с молодежью.

Позвольте зачитать праздничное меню.

Итак, на первое блюдо был подан горячий рукопашный бой с захватом техники. На второе — выставка служебных собак, безукоризненно выполняющих команды. Надо отметить, что оба блюда были обильно политы соусом из дымовых шашек и зеленых ракет. Мне даже дали понюхать пороху (в буквальном смысле) и поздравили с боевым крещением. На десерт преподнесли соревнования аквалангистов и военизированную эстафету. После чего гости, промокнув губы салфеткой, отправились в столовую кушать пироги. Подробности юбилея ниже.

На торжественное построение идут пограничники, издали видны их зеленые погоны. С песней «Расцветали яблони и груши...» притопают синие береты — мотострелки.

Морская пехота дружно подпевает: «Маруся!»... дальше слова невнятные Умилли разведчики: «И чтоб тебя далекая любимая ждала!». Звонко поют они совсем еще детскими голосами, вышагивая в кроссовках, потому что сапоги для таких маленьких солдат не предусмотрены.

— Здравствуйте, товарищи курсанты! — обращается полковник Александр Федорович Петренко.

— Здравия желаем, товарищ полковник!

— Поздравляю вас с 30-летием лагеря!

Аплодисменты. Выступила Нина Львовна Пелевина, жена Ф. П. Пелевина, чьим именем назван лагерь. Она сказала: — Мой муж был развед-

чиком, беззаветно служил Родине. Желаю вам вырасти смелыми и сильными людьми. Защищайте и берите нашу страну.

Заведующий отделом Свердловского областного комитета Российской союза молодежи Сергей Кривошипский вручил командованию лагеря переходящий кубок, предназначенный лучшему взводу.

Ценные подарки — часы — получили старшина Игорь Соболев, командир взвода Юрий Василеюк.

После этого всех присутствующих пригласили на футбольное поле, где «второженные до зубов» наши будущие защитники подъезжали на БРДМ и с помощью нескольких приемов забирали в плен «душманов». Клубы черного дыма застилали глаза зрителей и участников «войны». Бесстрашны ребята. Они хладнокровно бросались под БРДМ и с победным криком метали холостые гранаты в противника. Рукопашный бой привлек к себе немалый интерес благодаря участию Александра Медведева. Он показал настоящий класс!

В «Пограничнике» работает секция аквалангистов. Однако плавать одновременно в открытом бассейне могут лишь четыре человека и дышать из двух аквалангов поочередно... По все равно вылезать из воды юным подводникам не хотелось. Кстати, чтобы вы не думали, что в «Пограничнике» блага валяются с неба, приведу такой факт. Откуда, например, взялись акваланги? Ребята плавали в городском пруду, собирали со дня пустые бутылки, сдавали их в магазин и на вырученные деньги покупали снаряжение.

Военизированная эстафета включала в себя стрельбу, бег, перенесение раненых. Под радостный визг и бурные овации зрителей победили пограничники, второе место заняла разведка. Директор частной охранной фирмы «Риджен» Владимир Иванович Галактионов подарил лагерю тридцать тысяч рублей на по-

купку инвентаря.

О распорядке дня и жизни курсантов рассказал командир взвода разведчиков Алексей Хаминев.

— Подъем в семь тридцать. Зарядка, уборка территории, завтрак, общее построение (утренний развод). Тактические занятия, обед. Спортивные мероприятия (футбол, волейбол). Подъем. Свободное время. Его проводим по-разному. Больше всего запомнился концерт солдатской самодеятельности: пели песни, частушки, рассказывали анекдоты. Весело было! Ну, и каждый вечер у нас разговоры после отбоя. Сидим, рассказываем, у кого что на душе. Кто по маме соскучился, у кого нога болит, кто отличился сегодня, да мало ли тем для разговора... Вообще, интересно здесь жить, скучать некогда. Мы и купаемся, и загораем, и кормят здесь вкусно.

На мой вопрос, нужны ли подобные лагеря, Сергей Кривошипский отвечает:

— Безусловно, нужны. Существование таких лагерей — заслуга Российского союза молодежи. По моему, необходимо привлекать в руководство лагеря профессионалов в плане педагогическом (не только военных). Но чтобы привлечь людей, требуются средства. К сожалению, все упирается в рубль. Думаю, руководители промышленных предприятий могли бы помочь. А мы со своей стороны сделаем все, что в наших силах. Польза от лагеря, несомненно, есть. Ребята 13—17 лет организованы, не болтаются по городу, а их 124 человека.

В течение всего праздника мы, гости, следили за соревнованиями, разговаривали с личным составом и командирами. Не было времени присесть. Ноги, че-

стно говоря, устали. А когда получили минутку на отдых, рядом со мной на лавочке Борис Иванович Белья, ветеран Великой Отечественной. Спрашиваю:

— Устали, наверное, Борис Иванович? Все на ногах да на ногах...

— Что вы, я воевал в Уральском добровольческом танковом корпусе, всю Европу пешком прошел. Теперь никакой усталости не чувствую.

Я только ахнула в ответ и позавидовала.

Люди старшего поколения, фронтовики — необыкновенный народ. Мало было их на празднике. Но восхитили жизнерадостность и редкое жизнелюбие, с каким они прнехали к пелевинцам в пыльном простом автобусе. Я бы их всех сюда привозила на черной «Волге».

Нина Львовна Пелевина тоже принадлежит к этому поколению. Хотелось бы завершить свой репортаж ее рассказом:

— Мы с мужем прожили вместе девять лет. Перед самой войной он мне как-то сказал: «Знаешь, наверное, будет война с немцами. Давай-ка выучи меня немецкому языку». Я всю жизнь была учительницей немецкого. Научила и мужа. Началась война, и он стал разведчиком. Погиб, когда ему было тридцать четыре года. Похоронен в Смоленской области. В 1970 году я объездила все места, где воевала их разведрота. Встречалась с однополчанами...

В фильме «Офицеры» есть прекрасный кадр, когда главный герой говорит: «Самая важная на земле профессия — защищать Родину». И этому надо учиться. Может быть, «Пограничник» — первая ступенька такой школы.

Татьяна ПАВЛОВА.